

品学兼优全面发展的少年冀润邦

□本报记者 孔琳

“上幼儿园大班时,晚上练小提琴,冀润邦一边拉琴一边发抖,那天他不舒服,还是坚持练完了琴。”11月22日,哽咽着说起这件往事时,冀润邦妈妈依旧为自己的粗心自责,又为孩子坚持不懈的毅力感到暖心。正是因为有做好每件事的毅力,就读水源街小学五年级的冀润邦在小小年纪就通过了“剑桥国际通用英语考试”、两次获得“爱乐国际小提琴大赛”一等奖等荣誉。妈妈眼中“干啥像啥”的他被评为2023年度石家庄市“新时代好少年”。

冀润邦目前正在备考“雅思”,他每天课后会坚持学三个小时英语、练一个小时的小提琴。“冀润邦成长路上,遇到的每位老师都棒棒的。我告诉他要对每位老师都心怀感恩。加上他的学习能力也不错,数学、英语、语文成绩都还行。课外练习的小提琴、书法等也取得了一点成绩。”冀润邦妈妈说。

“孩子练琴、学习英语能坚持下来,除了自身的毅力,也因为他有自己的前进目标。”冀润邦的表哥、表姐等亲人陆续考取了南开大学、清华大学、西南交通大学等高等学府,这些身边的榜样一直在激励他向上向好。

通过自己不懈的努力,品学兼优、全面发展



■冀润邦(资料图片,家长提供)

的冀润邦连续数年被评为校级“三好学生”。2021年5月,在河北省“YMO青少年数学思维大比拼”中,他跨年级取得三年级数学比赛一等奖。在第十届“美丽河北”少儿书画展中又获得金奖等众多荣誉。

少年自有凌云志,不负黄河万古流。冀润邦喜欢这两句话,他一直在坚持不懈地学习、充实自己,并以高标准、严要求,努力成长为祖国的栋梁之才。



△新作文·童心童眼

二十年后的家乡

石家庄市草场街小学五(8)班 马瀚宇(小记者)

二十年后,我家乡小村前的小河里,碧波荡漾、水流潺潺,芦苇随风摆动,鱼儿游来游去,不禁让我想到了“西塞山前白鹭飞,桃花流水鳜鱼肥”这句诗,我的家乡真美!

二十年后,家乡的农民伯伯种地,不再受风吹日晒了。播种的时候,按一下机器人的开关,说一声:“种地去”,机器人就开着播种机去播种了。需要浇水的时候,用鼠标在电脑上点一下开关,地里的水管就会自动打开、进行灌溉。

二十年后,家乡的物流更发达了,想吃啥好吃的、想买啥东西,在手机上下个单,不一会儿,就有人机飞过来,把买好的东西送到家,非常方便。

我们村里小学原来的旧校舍已经不见了,变成了一个五彩缤纷城堡一样的大校舍,小朋友们在“城堡”里上学,可开心了。里面传来一阵阵朗朗的读书声。

这就是我二十年后的家乡——南谭庄村。我爱你,我的家乡。

指导老师:王立荣

编辑点评:二十年后,小作者的家乡生态平衡、科技愈发发达,这几乎是我们每个人的愿望。希望小朋友们都能为这个愿望努力学习,说不定,这些愿景就是通过你们实现的!

△校园简讯

八一学区:校园篮球赛开幕啦

近日,八一学区校园班级篮球联赛开幕,八一小学、简良小学、东简良小学、留营小学4校球员在三个比赛场地展开了激烈角逐。球员们运球灵活、默契配合,不断掀起阵阵高潮,展现了扎实的篮球技巧和坚韧不拔的精神风貌。 本报记者 安迪 通讯员 李镇 王思思

育新实验小学:演讲比赛讲好家乡故事

为引领在校学生讲好家乡故事,坚定理想信念,11月21日,育新实验小学举办了首届学生演讲比赛。此次演讲大赛,丰富了同学们的校园文化生活,培养、提高了学生开展文艺活动的组织、协调能力,更激励同学们成为活泼、健康、开朗、自信的新时代少先队员。 本报记者 安迪 通讯员 李俊佳

友谊大街小学:课间十分钟 童趣快乐多

为丰富学生的课间十分钟,近日,友谊大街小学党员志愿者带领各科老师和家长志愿者在校园地面绘制“跳房子”等游戏图案,以便孩子们在课间十分钟快乐地进行“跳房子”等游戏,尽情体会童年的无限乐趣。这种课间游戏,将会提升少年儿童活力,缓解学习疲劳,并对提高孩子们的身体素质和学习效率起到积极促进作用。 本报记者 安迪 通讯员 封雪燕

五里庄小学:迎接区教研室教学视导

日前,桥西区教育局教研室一行四人在吴华英副主任的带领下,走进五里庄小学进行教学视导工作。视导组通过课堂展示、教学常规检查、教学评课反馈、教学工作汇报四个环节,对学校教学工作进行了全方位调研视导。

本报记者 安迪 通讯员 张嘉潇

育英小学:培养感恩的心 共建和谐校园

为全面提升学生的思想道德素质,让学生懂得感恩父母、感恩老师、感恩同学、感恩社会,育英小学日前举办了“小小感恩心 浓浓感恩情”教育活动。这次活动增进了师生家校之间的情感,为共同构建和谐校园提供了助力。

本报记者 安迪 通讯员 王楠

四维小学:走进石家庄城市馆研学

近日,四维小学组织开展了“走进石家庄城市馆”红领巾研学活动。在讲解员的引领下,少先队员们了解石家庄由古至今的发展历史,参观“模型大厅”中的城市大沙盘,参与了“小小规划师”等游戏,更增加了对石家庄这座有底蕴、有未来、有幸福感的城市的热爱。

本报记者 安迪 通讯员 张正琪

△校园简讯

简良小学:教师个人教学研讨会顺利召开

近日,河北省骨干教师、简良小学赵娜老师市级个人教学研讨会顺利召开。本次活动采用现场观摩+在线直播的形式举行。石家庄市个人教学研讨会是市教科所传承近二十年的传统项目,研讨会的成功召开也是桥西区教育局多年来注重教师专业成长、打造理想课堂的成果展示。

本报记者 孔琳 通讯员 史静

中山西路小学:争做好少年

为培养德智体美劳全面发展的少年,中山西路小学于近日开展了“做好接班人”教育活动。通过活动,同学们树立了“强国有我”的远大志向,厚植爱党爱国情怀,明白了自己的责任与担当。

小记者 谢雨萱 指导老师 张文竹 王晓萌

沿西街小学:缤纷英语节 活力展风采

11月21日,沿西街小学举办了校园英语节节目展演活动。童话剧场里机灵的小兔子、努力成长蜕变的丑小鸭等小动物被孩子们演绎得活灵活现。这场英语盛宴不仅培养了同学们学习英语的兴趣,提高了同学们的英语水平,更锻炼和展示了学生在生活中实际运用英语的能力。

本报记者 孔琳 通讯员 杜颖

中山路小学:开展消防疏散演练

近日,中山路小学教育集团分别在恒大校区、中山校区开展了消防应急疏散演练。演练开始,随着警报响起,学生们弯着腰、用毛巾捂住口鼻,按照消防路线快速、有序向学校操场安全地带撤离,师生以最快速度安全有序到达指定疏散地点。活动把消防安全深植在了师生内心。

本报记者 孔琳 通讯员 代颖

高新四小:筑梦桃李竞芳菲

近日,高新区第四小学组织了班主任工作经验交流活动。不同年龄段、不同特点的班主任畅谈育人智慧,把自己的成功事例和体会、失败的教训和感想与大家分享交流。这次交流活动是一次思想的碰撞,它为班主任今后更好地开展班级工作提供了取长补短的平台。

本报记者 孔琳 通讯员 李军肖 巩守龙

鹿泉区第三实验小学:开展研学活动

11月21日,鹿泉区第三实验小学少工委组织射箭社团学生到石家庄市人民警察训练学校开展研学实践活动,包括参观警察博物馆、参观校园、体验射箭运动三部分。通过实地参观和亲身体验,队员们更加热爱生活,更加热爱中国的历史和文化。

本报记者 孔琳

篮球系列赛石纺路小学站开赛

近日,长安区“深化体教融合 助推校园篮球发展”暨小学校园篮球系列赛开幕式在石纺路小学举行。石纺路小学党支部书记、校长刘昕致开幕词,区教育局一级主任科员贾志强宣布活动开始并为比赛开球。本次篮球系列赛的成功举办,将进一步推动长安区篮球运动的普及,为区体教融合事业的发展增添浓墨重彩的一笔。

本报记者 安迪 通讯员 李红

54中:表彰先进立标杆

为进一步调动全体学生的主动性和积极性,11月22日,石家庄市第五十四中学2023—2024学年上学期期中考试表彰大会在操场举行。学校宣布了表彰团体和学生名单,并为获奖集体和获奖学生颁发荣誉证书,并激励同学们学会总结经验教训,树立目标,向身边的榜样学习。

本报记者 孔琳

99中:校园“每周一星”名单揭晓

为贯彻学校“全人教育”思想,帮助学生树立自信,今年秋季开学伊始,石家庄市第九十九中学便启动了学校“仁行示范星”评比活动。11月20日,学校公布第十三周“仁行示范星”荣誉称号获得者——2023级2班许艺璇同学,借此激励全校同学脚踏实地,向上而行,向善生长。

本报记者 安迪

4中:评比“最美教室”

近期,石家庄市第四中学开展了“最美教室”评比活动。活动中,各年级设置了不同主题,各班师生从教室卫生、物品摆放、班徽班训、黑板报、文化墙、教室文化设计理念等方面对班级文化进行了全方位展示。通过活动,学生既收获了知识,又收获了心灵成长。

本报记者 安迪